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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطراً على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسودّة، استعمِل المكان المعدّ لذلك )المسودّة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة 

إضافيةّ أو استبدال ورقة الكتابة التّي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللغّة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّباً.

بحسب القانون، يحقّ لأيّ شخص يُشتبَهَ بأنّه ارتكَبَ مُخالفة جنائيةّ أن يَطلب من المحكمة إصدار "أمَْر منعْ نَشْر". أمْر منعْ 

النَّشْر هذا يَحظُر على وسائل الإعلام نَشْر اسم المُشتبهَ به، أو صورته أو أيّ معلومة أخرى قد تَكشف هويّته. عند النظّر في 

كلّ طلب، تَفحص المحكمةُ الضّررَ الذي قد يُسبَّبه النشّرُ للمُشتبهَ به من جهة، والمساس بحقّ الجمهور في المعرفة من جهة 

أخرى، وبناءً على ذلك تُقرّر المحكمةُ قبولَ الطّلب أو رفضه. 

هنالك من يقترح تغيير القانون بحيث يُمنع منعًا باتًّا نَشْر هويّة المُشتبهَ به - وهو الشّخص الذي لم تتم إدانته بعدُ. يدّعي 

هؤلاء أنّ نَشْر هويّة المُشتبهَ به يُسبِّب له ضررًا لا يمكن إصلاحه، لأنّه حتىّ إذا تمّت تبرئته فإنّ خَبرَ براءته لن ينتشر بنفس 

درجة انتشار خَبرَ اعتقاله، ولن تزول عنه وصمة العار.

يعتقد آخرون أنّ القانون يجب أن يَسمح دائمًا بنشَْر هويّة المُشتبهَ به . يدّعي هؤلاء أنّ منعْ نَشْر هويّة المُشتبهَ به يَمسُّ بحقّ 

ا أو شخصًا قد يُشكّل خطراً على  الجمهور في المعرفة، وخاصّة عندما يكون المُشتبهَ به شخصيةًّ تشغل منصباً جماهيريًّا هامًّ

الجمهور.

برأيك، هل يجب على القانون أن يَمنع نَشْر هويّة المُشتبَه به، أم أن يَسمح بنَشْرها؟ عللّ!
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تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحَِت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تَختار الإجابة الأكثر ملاءَمة من بينها، وأن تُشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يَظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَ هذَين التعّبيرَين، واخترَ من بين الإجابات المُقترحَة 

التعّبيرَين اللذَّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمّيةّ لترتيب التعّبيرَين في كلّ زَوج.

خَياليّ : واقِع - 	.1

قديم : زمن	 	)1(

نحيف : وَزْن 	)2(

راضٍ : شكوى 	)3(

متكامل : عَيبْ 	)4(

خصلة : شَعرة - 	.2

عنقود : حبةّ	 	)1(

خُبزْ : طحين 	)2(

سَلطَة : خُضْرة 	)3(

لوَْح : شوكولاطة 	)4(

يَضيع : متاهة - 	.3

يَحفر : خندق	  )1( 	

يَدخُل : حاجز	  )2( 	

ه : بوصلة	 يُوجِّ  )3( 	

يَتدحرج : منحدَر   )4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالًا.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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نجّار : غابة - 	.4

رسّام : مَعرض	 	)1(

صائغ : مَنجَْم 	)2(

صياّد : بحر 	)3(

أمين مكتبة : مكتبة 	)4(

يَتكلمّ : ألفاظ - 	.5

يَرقص : حركات	 	)1(

يَشرب : سوائل 	)2(

يَتصفّح : صفحات 	)3(

يَتهجّى : حروف 	)4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

التّعليمات التّاليّة تتعلقّ بالأسئلة 10-6:

في كلّ سؤال تَظهر جُملة )أو عدّة جُمَل( تَنقُصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءَمة لإكمال الجُملة.

6.	  في الماضي سَمِعْتُ عبد السّلام يَعزف  ،  أدائه، الذي كان  . 

بما أنّني / بدقّة متناهية / خاب أملي هذا المساء من / خالياً من الأخطاء 	)1(

رغم أنّني / باستهتار / هذا المساء استمتعتُ أقلّ بـ / ناجحًا بصورة خاصّة 	)2(

رغم أنّني / بدقّة أكبر / فقد استمتعتُ هذا المساء بـ / مُفعمًا بالأحاسيس 	)3(

بما أنّني / كما يَعزف المبتدِئون / فقد فوجئتُ هذا المساء من / غير مهنيّ 	)4(

إنّ انتصار الكريونييّن في معركة قديموس كان دائمًا رمزاً لانتصار القلةّ على الكثرة. جنرالات كثيرون استخدموا هذه  	.7

القصّة لتمجيد جيوشهم، لكنّ الجنرال ماركوس  :  بالجيش الكريونيّ،  قلةّ  . 

كان أبرزهم / لم يكتفِ بتشبيه جيشه / بل ادّعى أيضًا أنّه في حربه الأخيرة كانت الـ / أقلّ، والكثرة أكثر 	)1(

كان أبرزهم / لم يكتفِ بتشبيه جيشه / بل ادّعى أيضًا أنّ مُحارِبي العدوّ كانوا / بينما جنوده كانوا هم الكثرة 	)2(

لم يَفعل ذلك / اختارَ أن يُشبهّ جيش العدوّ /وادّعى أنّ جنوده كانوا/ قليلة، بينما جنود العدوّ كانوا هم الكثرة 	)3(

لم يَفعل ذلك / مع أنّه شَبهَّ جيشه / ادّعى أنّه حين انتصرَ في حربه الأخيرة كان جنوده /قليلة، بينما جنود العدوّ  	)4(

كانوا كثيرين جدًّا
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كلّ مرةّ استجبتُ فيها لدعوة جاري أبو العزّ وجئتُ لزيارته في بيته، كانَ يستقبلني بوجه  ،  كان يقدّم لي  	.8

«، قلتُ في نفسي. توصيات  في أمور هامّة.  في نهاية الأمر قرّرتُ ألاّ أزوره بعدُ: »

 

بشوش / بالإضافة إلى ذلك / قيمّة جدًّا / لا أريدُ منه لا خيراً ولا شرًّا  )1( 	

عابس / مع أنّه بعد ذلك / قيمّة جدًّا / لا أريدُ منه لا خيراً ولا شرًّا  )2( 	

بشوش / لكن بعد ذلك / مُزعجة وعديمة القيمة / رغم إزعاجه لنَْ أتوقّف عن زيارته  )3( 	

عابس / ولكي يزيد الطّين بلةّ / عديمة القيمة / لا أريدُ منه لا خيراً ولا شرًّا	  )4( 	

كاميليا لا توافق شعبان الّذي يتطرقّ بنفس الصّورة إلى كلّ التّجارب الّتي تُجرْىَ على الحيوانات ويدّعي  ،  	.9

فبحسب رأيها،  اكتشاف علاج طبيّّ لأمراض خطيرة. مثالٌ مهمّ يدعم  هو مرض الپاركينسون، حيث أنّ 

تجارب أجريَت على القردة  اكتشاف طرق علاج للمرضى به. 

ا لا لزوم له، غير أنّ تجارب من هذا النوّع أحيانًا هي الطّريق الوحيدة أنّها جميعًا عديمة الجدوى / بعضها حقًّ 	)1(

	 لـ / موقف كاميليا / أدّت إلى 

أنّها جميعًا حيويّة / معظم هذه التجّارب لا تُفضِي إلى / موقف شعبان / لم تُفلح في أن تساعد على 	)2(

أنّ بعضَها حيويّ وبعضها لا لزوم له / كلهّا عديمة الجدوى ولمَْ تُفْضِ أبدًا إلى / موقف كاميليا / لم تساعد على 	)3(

أنّها جميعًا مُجدية / هذه التجّارب لم تساهم أبدًا في / موقف كاميليا / أدّت إلى	  )4( 	

شعبان   في الانتقال من كتابة نقد تلڤزيوني إلى كتابة نقد أدبي، رغم اعتقاده بأنّه  فارق مبدئي بين الأمرَيْن:  	.10

 النّقد التلڤزيوني الذي فقط يوصي المشاهدين بالبرامج التي تجدر مشاهدتها، فإن وظيفة نقد الكتاب  

تشجيع شرائه إذا كانَ الكتاب جيدًّا.

لم يجد صعوبة / يوجد / بخلاف / هي سبر أغوار مضامينه وأسلوبه، وليس فقط  )1( 	

لم يفلح / لا يوجد / على غرار / هي سبر أغوار مضامينه وأسلوبه، وليس فقط  )2( 	

لم يجد صعوبة / يوجد / تمامًا مثل / الوحيدة هي  )3( 	

أفلح / يوجد / بخلاف/ الوحيدة هي   )4( 	
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أصناف كثيرة من الحشرات تكون سامّة، وتظهر على جسمها علامات تُحذِّر من ذلك. جسم الدّبّور، مثلاً، تظهر عليه  	.11

خطوط بنيّة وصفراء، ويبدو بارزًا جدًّا لدرجة أنّ حيوانات كبيرة تعلمّت ألّ تفترسه. بعض الحشرات غير الضّارّة، 

كبعض أصناف الذّباب، "استغلتّ" ذلك خلال تطوّرها فأصبحت ألوانها مشابهة لألوان الحشرات السّامّة.

أيّ الادّعاءات التاّلية ينبع من الفقرة بخصوص الذّباب؟ 	

بخلاف الدّبابير، لا يستطيع الذّباب أن يَحتال على مفترسيه 	)1(

الذّباب شائع أكثر من الحشرات السّامّة كالدّبابير 	)2(

مع أنّ الحيوانات تستطيع افتراس الذّباب دون ضرر، إلّ أنّها تمتنع عن ذلك 	)3(

يُفترَس الذّباب أكثر ممّا تُفترَسَ الحشرات السّامّة كالدّبور 	)4(

بينّت الأبحاث أنّ معظم الأطفال يُميزّون أنفسهم في المرآة في جيل سنة. بالاستناد إلى هذا المُكتشَف، ادّعى أحد  	.12

الباحثين أنّ مستوى ذكاء غالبيةّ الأطفال في جيل سنة أعلى من مستوى ذكاء الكلاب.

على أيّ الفرضياّت التاّلية يَستند هذا الادّعاء؟ 	

مستوى ذكاء الكلاب ليس عالياً بما يكفي لتمييز أنفسها في المرآة 	)1(

قدرة الأطفال على تمييز أنفسهم في المرآة تزيد من مستوى ذكائهم 	)2(

حتىّ عندما يكون الأطفال في جيل سنة، يكون مستوى ذكائهم أعلى من مستوى ذكاء الكلاب 	)3(

هنالك أطفال يبدؤون بتمييز أنفسهم في المرآة فقط بعد جيل سنة 	)4(

توقّعات إيجابيةّ رافقَت إنشاء الطّاحونة الهوائيةّ في حَيّ السّلام في القدس، إلّ أنّ الطّاحونة في الواقع عَمِلتَ لمدّة لا  	.13

تتعدىّ العقدَين. الباحث سَعيد، الذي بَحَثَ تاريخ الطّاحونة، يَرفض تفسيرَين اثنيَن من التفّسيرات الشّائعة لفشلها: على 

حدّ قوله، لا أساس للادّعاء أنّّه وقََعَ الاختيار على مكان غير ملائم للطّاحونة منذ البداية، إذ أنّه في منتصف القرن التاّسع 

عشر، قبل إنشاء الأحياء المحيطة بحيّ السّلام، كانت تهبّ في الحيّ رياح أكثر وأقوى ممّا هي عليه اليوم. كذلك، 

ادّعى سَعيد أنّّه على الرغّم من أنّ الطّاحونة أنُشئت بحسب النمّط البريطانيّ، فإنّ آلياّتها المتطوّرة كان من المفترض  	

بها أن تتغلبّ حتىّ على فصيلة القمح المحليّة الصّلبة.

أيّ الادّعاءات التالية لا ينبع من الفقرة؟  	

الأحياء المحيطة بحيّ السّلام تُعيق وصول الرّياح إلى الطّاحونة 	)1(

القمح الذي يَنبت في بريطانيا أطرى من القمح الذي يَنبت في البلاد 	)2(

هنالك باحثون يعتقدون أنّ الطّاحونة في حيّ السّلام لم تكن فاشلة 	)3(

ق التوّقّعات الإيجابيةّ بخصوص الطّاحونة الهوائيةّ في حيّ السّلام الآراء مختلفة حول سبب عدم تحقُّ 	)4(
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آمال، جمانة،  هالة، تمارا وياسمين يَقِفنَ في دائرة كما هو مبينّ في الرسّم، ويَلعبنَ بالكرة بحسب القواعد التاّلية: 	.14

في كلّ دورة من اللّعبة، على كلّ واحدة منهنّ أن تمُررّ الكرة بالضّبط مرةّ واحدة وأن 	- 	

تتلقّاها بالضّبط مرةّ واحدة.  	

يُحظَر على اللّعبة أن تُمرّر الكرة إلى لاعِبة تقف بجانبها.  - 	

آمال كانت الأولى التي مَرّرَت الكرة في إحدى دورات اللعّبة. أيّ الإمكانيات التاّلية تُبينّ 	

التمّريرات التي قد تكون حَصَلتَ في هذه الدّورة؟ 	

تمارا مرّرت الكرة إلى جمانة، وهكذا انتهت الدّورة 	)1(

ياسمين مرّرت الكرة إلى جمانة، وجمانة مرّرتها إلى تمارا 	)2(

آمال مرّرت الكرة إلى تمارا، وهالة مرّرتها إلى ياسمين 	)3(

هالة مرّرت الكرة إلى ياسمين، وتمارا مرّرتها إلى جمانة 	)4(

تبينّ من بحث قام بفحص العلاقة بين ممارسة الرّياضة والتحّصيل التعّليميّ أنّ الطلابّ الذين مارسوا الرّياضة بعد  	.15

ساعات الدّراسة حصلوا على علامات أعلى من الطلابّ الذين لم يمارسوا الرّياضة. لقد استنتج الباحثون من ذلك أنّ 

ممارسة الرّياضة تُحسّن القدرات الذّهنية.

أيّ المعطيات التاّلية يَدعم استنتاج الباحِثين؟  	

صون لذلك ساعات كثيرة ويتبقّى لديهم وقت قليل لتحضير  غالبيةّ الطلابّ الذين يمارسون الرّياضة يُخصِّ 	)1(

الوظائف البيتيةّ

الطّلّب الذين يَتغيبّون كثيراً عن المدرسة لا يمارسون الرّياضة 	)2(

آباء الطّلّب الذين يجدون صعوبة في الدّراسة يَطلبون من أولادهم تكريس غالبيةّ ساعات بعد الظّهر لتحضير  	)3(

الوظائف البيتيةّ وحِفْظ الموادّ التعّليميةّ

في المدارس التي تَنتهج يومًا دراسيًّا طويلً يتم تطبيق برنامج لتشجيع ممارسة الرّياضة، ممّا يؤدّي إلى زيادة  	)4(

كبيرة في نسبة الطلّب الذين يمارسون الرّياضة بعد ساعات الدّراسة

יפעת

טליה

הדס גילה

אורית

ياسمين

تمارا

هالة جمانة

آمال
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التّي تليها.

في بداية القرن العشرين لاحظ العالمِ الألماني ألفرد ڤيغنر أنّ خطّ السّاحل في أميركا الجنوبيةّ يَتلاءَم مع خطّ السّاحل  	 )1(

الأفريقيّ، كأنّهما قطعتيَن من پازِل ضخم. طَرَحَ ڤيغنر الفرضيةّ أنّ كلّ القارّات المعروفة لنا اليوم يعود أصلها إلى قارّة 
كَت في زمن بعيد وتحرَّكَت أجزاؤها على مرّ ملايين السّنين إلى أن وصلتَ إلى مواقعها الحاليةّ. لقد عَرض  كُبرى واحدة، تَفكَّ
ولكنّ الجليديّة،  الجبال  ضغط  جرّاء  تكونّت  وديان  الأرضيةّ  الكرة  في  توجد  فرضيتّه:  لدعم  إضافية  معطيات  ڤيغنر 
هذه الوديان لا تقع اليوم في مناطق المناخ البارد، ما يشير إلى الإمكانية أنّها حين تكونّت، كانت تقع في مناطق مناخيةّ  	 )5(

أخرى، أي في مواقع مختلفة عن مواقعها الحاليةّ. بالإضافة إلى ذلك، تمّ العثور في كلّ طرف من طرفََيّ المحيط على 
متحجّرات لكائنات برّيّة من نفس النوّع انقرضت منذ زمن طويل، وهذا يدعم الفرضيةّ المذكورة، إذ لا يُعقَل أن تكون هذه 
الكائنات قد عَبرَتَ المحيط من طرف إلى طرف بقواها الذاتية، ولا يُعقل أن تكون كائنات من نفس النوّع قد نشأت في 
أفريقيا العاج في  مثلً، وجود هضبة في ساحل   - القارّتَين  الأرض في  فإنّ تلاؤم تضاريس  قارّتَين مختلفتيَن. كذلك، 

لها مميزّات جيولوجيةّ ملائمة لمميزّات هضبة في البرازيل -  يشير أيضًا إلى أنّ القارّتَين كانتا متصّلتيَن حين تكونّتا. هذه  	 )10(

المعطيات والفرضياّت وأخرى غيرها نُشرت سنة 1915 في كتاب ڤيغنر "أصل القارّات والمحيطات". الأوساط العلميةّ 
ك، إذ أنّه لم يَقترح آليةّ مقنعة تشرح تحركّ القارّات لمسافات كبيرة إلى هذا الحدّ. تلقَّت الكِتاب بتشكُّ

بعد مرور عقدين، وخلال الحرب العالمية الثانية، كان هاري هسّ، وهو بالأصل عالم جيولوجيا، قائدًا على إحدى السفن 	
الحربية الأميركية، التي كانت مهمّتها تحديد مواقع غواّصات العدو. سفينته كانت مُزوّدة بجهاز قياس الصدى )صونار(، 	

الذي يعتمد على تكنولوجيا تطوّرت في ذلك الوقت. هذا الجهاز يقوم بإرسال أصوات بتردّدات عالية ويقوم بتحليل الأصداء  	 )15(

العائدة، ما يتيح الحصول على معلومات عن مواقع وأشكال أجسام موجودة على مسافات كبيرة أو في الظلام. لقد استغلّ 
وفي هائلة  سهول  عن  عبارة  أنّها  واكتشَفَ  المحيطات،  قعر  وتضاريس  ملامح  لدراسة  الجديد  الجهاز  هسّ 
من تمتدّ  كهذه  جبلية  سلسلة  الأطلسي  المحيط  في  هسّ  إكتشف  المياه.  تحت  وطويلة  ضيقّة  جبلية  سلاسل  مركزها  	 

شماله إلى جنوبه، وارتفاعها ثلاثة آلاف متر فوق قعر المحيط، وعلى طول قمّتها يوجد شقّ عميق وضيقّ. إفترض هسّ 	 

أنّ هذا الشقّ هو في الواقع كُسْر في قشرة الكرة الأرضية، تتدفّق منه الماغما*. عندما تُلامِس الماغما مياه المحيط فإنّها  	 )20(

تتصلبّ وتتحوّل إلى صخور بازلتية تشكّل قعر المحيط. ماغما جديدة تتدفّق باستمرار من الشقّ وتدفع بقعر المحيط:
نصفه غربًا ونصفه شرقًا. لقد قام هسّ بتأريخ عينّات أخُذت من قعر المحيط واكتشَفَ أنّ الصّخور الحديثة هي الصّخور  	

القريبة من قمّة السلسلة الجبلية في وسط المحيط، أمّا أقدم الصّخور فهي تلك القريبة من سواحل القارّتين. كان هذا دليلً 
ا بالتوّسّع على طَرفََي السّلسلة الجبليةّ. على أنّ قعر المحيط الأطلسي آخِذٌ حقًّ

هذه بحسب  الأرضية.  الكرة  سطح  ملامح  تُحدّد  التي  القوى  بشأن  شاملة  لنظرية  أساسًا  شكّلتْ  وهسّ  ڤيغنر  أبحاث  	)25(

النظرية، والتي تسمّى "الألواح التكتونية"، فإنّ قشرة الكرة الأرضية تتألفّ من كُتل منفصلة، تُسمّى "ألواح"، وهذه الألواح  	

تتحركّ فوق سطح طبقة الماغما الطريّة الموجودة تحتها. كلّ لوح من هذه الألواح هو صلب ويتحركّ ككتلة واحدة، ومعظم 
النشاط الجيولوجي يحصل على طول الحدود بين الألواح المختلفة. إنّ انكسار الألواح، ابتعادها عن بعضها البعض أو 
تصادمها يكون مصحوبًا بأنشطة جيولوجيةّ متنوعّة: تفكّك القارّات أو توحّدها، انفتاح أحواض المحيطات أو انغلاقها،

ارتفاع سلاسل الجبال وحدوث الهزاّت الأرضيةّ. 	 )30(

* ماغما - مادّة صخرية مصهورة موجودة داخل الكرة الأرضية  	

الأســئلة

ما هو الاستنتاج الذي استنتجه ڤيغنر من وجود وديان تكونّت جراّء ضغط الجبال الجليديّة )سطر 4(؟ 	.16

الجبال الجليديّة التي كونّتْ الوديان ذابت لأنّ حرارة الكرة الأرضية ارتفعت 	)1(

الجبال الجليديّة لم تكن العامل الوحيد لتكوُّن الوديان 	)2(

الجبال الجليديّة التي كونّتْ الوديان كانت موجودة في الفترة التي كانت فيها القارات في منطقة مناخية أكثر  	)3(

برودة

الجبال الجليديّة التي كونّتْ الوديان ذابت جراّء تحركّها من قارّة إلى أخرى 	)4(
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أيّ الادّعاءات التاّلية يُفهَم من الشّرح عن انتشار المتحجّرات )سطر 6-9(؟ 	.17

ك القارّة القديمة يُعقَل أنّ الكائنات البرّيّة نشَأتْ بعد تفكُّ 	)1(

يُعقَل أنّ الكائنات البرّيّة نشَأتْ في ذات الوقت في القارّتين، لكن لا يُعقَل أنّها عَبرَتَ المحيط من طرف إلى طرف 	)2(

تحرُّك القارّتين كان سبباً لانقراض الكائنات البرّيّة 	)3(

الكائنات البرّيّة نشَأتْ في قارّة واحدة 	)4(

أيّ الادّعاءات التاّلية لا يَنبع من الفقرة الثاّنية؟ 	.18

جهاز قياس الصّدى في سفينة هسّ لم يكن يهدف إلى دراسة ملامح وتضاريس قعر المحيط 	)1(

قبل الحرب العالميةّ الثاّنية لم يكن معروفًا وجود سلسلة جبليةّ في وسط المحيط 	)2(

لم يكن هسّ على علم بأبحاث ڤيغنر السّابقة 	)3(

هسّ اهتمّ بتكنولوجيا قياس الصدى ليس فقط بسبب وظيفته العسكرية 	)4(

ا بالتوّسّع على طَرفََي السّلسلة الجبليةّ"	 لماذا كان اكتشاف هسّ دليلً على أنّ قعر المحيط الأطلسي "آخِذٌ حقًّ 	.19

)سطر 24(؟

لأنهّ إذا كانت الصّخور القديمة قريبة من سواحل القارّتَين، والصّخور الحديثة قريبة من قمّة السّلسلة في وسط  	)1(

المحيط، فمعنى ذلك أنّ الصّخور تبتعد بمرور الوقت عن السّلسلة

لأنهّ إذا كانت الصّخور الحديثة قريبة من السلسلة في وسط المحيط، فمعنى ذلك أنّ الصّخور القديمة تكونّت  	)2(

بعيدًا عن سواحل القارّتَين

لأنهّ إذا كانت الماغما تتصلبّ وتتحوّل إلى صخر بازلتي عندما تلامس مياه المحيط، فمن الطّبيعي أنّ الصّخور  	)3(

التي تصلبّتَ ستبتعد إلى الأطراف

لأنهّ إذا لم تتصلبّ الماغما وتتحوّل إلى صخر فور ملامستها مياه المحيط، فمن الطّبيعي أنّها ستواصل الجريان  	)4(

إلى الأطراف، وستتصلبّ كليًّّا على مقربة من سواحل القارّتَين

إنّ بحث هسّ ــــــ ڤيغنر. 		 .20

يُضعضِع عددًا من فرضياّت 	)1(

يُضعف فرضيةّ 	)2(

يوفّر دليلً يدعم فرضيةّ 	)3(

يُعطي شرحًا بديلً للمعطيات التي عرضها 	)4(
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحَِت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءَمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كل سؤال يَظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واخترَ من بين الإجابات المقترحَة 

التعّبيرَين اللذَّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعبيرين في كلّ زوج.

سَكنَ : بَنى - 	.1

إرتدى : خاطَ	 	)1(

نَ إحتلَّ : حَصَّ 	)2(
َ بَحثَ عن : إختبَأ 	)3(

سَقَى : زَرَعَ 	)4(

يُحمَّص : حرارة - 	.2

يُقاس : طُول	 	)1(

ل : وقت يُؤجَّ 	)2(

يُهرسَ : ضَغْط 	)3(

أ : سرعة يُبطََّ 	)4(

تسويق : مَبيوع - 	.3

تَسمين : سمين	  )1( 	

إنارة : مُطفَأ	  )2( 	

عِقاب : مُذنِب	  )3( 	

نَدَم : خاطِئ  )4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

مَتى؟ : الآن - 	.4

كَم؟ : بالتقّريب	 	)1(

أين؟ : هنا 	)2(

إلى أين؟ : إتّجاه 	)3(

لماذا؟ : بسبب 	)4(

يُتيح : مجال -  	.5

	

يُعيل : مسؤوليةّ 	)1(

يتملقّ : مَصلحة 	)2(

يُضِلّ : سبيل 	)3(

يَهَب : هِبةَ 	)4(

أسئلة فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

التّعليمات التّاليّة تتعلقّ بالأسئلة 10-6:

في كلّ سؤال تظهر جُملة )أو عدّة جُمَل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءَمة لإكمال الجُملة.

لجنة العمّال  الاحتجاجات في المصنع  إعلان الإدارة عن  لطلب اللجّنة بإعادة أعضائها المُقالين إلى  	.6

العمل. 

دَت / بسبب / قبولها صَعَّ 	)1(

أوقَفَت / رغم / رفضها 	)2(

دَت / رغم / رفضها صَعَّ 	)3(

أوقَفَت / رغم / قبولها 	)4(

على الرَّغم من أنّ يوسف ليس من الذّين  كرة القدم،  أصحابهُ أن يُسافِر مَعَهُمْ إلى خارج البلاد لمشاهدة  	.7

لعبة كرة قدم، ذلك لأنّ يوسف كثيرًا ما يَعمَل  ما يَشعُر به  أصحابه. 

يُحبُّون / لم يَتوقَّع / بحسب /  نكايةً بـ  	 )1( 	

يَكرهَون / توقَّع / بخلاف / إرضاءً لـ  	)2( 	

يَكرهَون / توقَّع / بحسب / نكايةً بـ 	)3( 	

يُحبُّون / توقَّع / بخلاف / إرضاءً لـ 	)4( 	
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

8.	 ارتداء عباءة عند خروجي من البيت،  التعّرُّف إليَّ. هذا الأمر  ما كنت أفكّر فيه دائمًا وأبدًا، وهو أنّ 

الناّس ينتبهون بقَدَر  بكثير إلى تقاسيم وجه الشّخص منه إلى ملابسه.

)1(  رغم أنّي توقّفتُ عن / ما زال التجّّار في السّوق يُفلحون في / يُبرهِن / أقلَّ 	

منذ أن توقّفتُ عن / توقّف التجّّار في السّوق عن / لا يتماشى مع / أكثرَ	 	)2(

منذ أن بدأتُ بـ / بدأ التجّّار في السّوق بـ / يُبرهِن / أكثرَ 	)3(

رغم أنّي بدأتُ بـ / ما زال التجّّار في السّوق لا يُفلحون في / لا يتماشى مع / أكثرَ 	)4(

حقيقة كون مؤلّف الكتاب الجديد »شباب في الظّلّ« هو كاتب معروف جيّدًا لدى جمهور القراّء  في مبيعات هذا  	.9

الكتاب،  في الآونة الأخيرة  الطّلَب على كتب الكُتّاب المجهولين، ومعلوم أنّه توجد علاقة  بين الطّلب 

على هذه الكتب وبين الطّلب على كتب الكُتاّب المعروفين.

لم تكن لصالحه / حيث أنّه / ازداد / طرديّة   )1( 	

لم تُساعده / وذلك على الرغّم من أنّه / انخفض / طرديّة  )2( 	

ساعدته / على الرغّم من أنّه / انخفض / عكسيةّ  )3( 	

لم تكن لصالحه / حيث أنّّه / ازداد / عكسيةّ   )4( 	

يدّعي جونس أنّ الوزراء في دولة كلدونيا  في التفّاصيل الإداريّة للشّؤون التّي يُعالجونها.  ادّعائه ينبع من  	.10

تجربتي في سلك الإدارة العامّة في كلدونيا، والتّي علمّتني أنّ غالبيةّ الوزراء  عندما يدور الحديث حول مواضيع 

تعنيهم ويشعرون أنّ الانشغال بتفاصيل إداريّة صغيرة  ،  يَعتبرون أنفسَهم مُتَّخذيِ قراراتٍ يركّزون على 

»الصّورة الكبرى« فقط.

هم خُبراء متمرسّون / إنّ تأييدي لـ / يتعاملون مع كلّ تفاصيل وحيثياّت الموضوع /  )1( 	

لا يمسّ بكرامتهم / إذ أنّهم  	

ليسوا خُبراء / إنّ اعتراضي على / يُظهرون خبرة كبيرة فقط / يمسّ بكرامتهم / رغم أنّهم 	)2(

ليسوا خُبراء / إنّ تأييدي لـ / يدخلون إلى عمق الموضوع فقط / يمسّ بكرامتهم / لأنّهم 	)3(

هم خُبراء متمرسّون / إنّ اعتراضي على / لا يقفون مكتوفي الأيدي / لا يمسّ بكرامتهم / رغم أنّهم 	)4(
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

إنّ الثوّرة الإنكليزيّة سنة 1688، والتي أوصلتَْ العائلة الهانوفريّة إلى عرش المملكة الإنكليزية، أثّرت كثيراً على الفكر  	.11

الأوروبيّ. لقد جَرتَ هذه الثوّرة بدون سفك دماء ودون أيٍّ من أعمال العنف التي كانت تُعتبر حتميةّ عند حصول 

تغييرات جذرية في أنظمة الحكم منذ نشوب الاضطرابات وأعمال الشغب في سنة 1648، وجلبَتَْ معها ثمارًا جيدّة 

وملموسة كالتسّامح الدّينيّ وحُرّيّة الطّباعة وحكومة برلمانيةّ. ولذلك، أثارت الدّهشة والتقّدير لدى الجميع.

أيّ الادّعاءات التالية ينبع من الفقرة أعلاه؟  	

لغاية ثورة 1688 كان شائعًا التفّكير أنّ التسّامح الدّينيّ، حُرّيّة الطّباعة والحكومة البرلمانيةّ هي النتّائج المرجوةّ  	)1(

من كلّ ثورة

فقط بفضل ملوك العائلة الهانوفرية كانت ثورة 1688 بدون سفك دماء 	)2(

قبل سنة 1688 اعتقد الأوروبيوّن أنّ الثوّرات حتمًا مرفقة بسفك الدّماء وظواهر سلبيةّ أخرى 	)3(

لغاية سنة 1688 لم يفكّر أحد أنّ التسّامح الدّينيّ، حُرّيّة الطّباعة والحكومة البرلمانيةّ يمكن أن تكون نتيجة  	)4(

لسفك الدّماء

في تجربة معينّة تمّ توزيع المفحوصين إلى مجموعتين. طُلب من كلّ مجموعة أن تقرأ قصّة عن مستشار ماليّ احتال  	.12

على زبائنه، أن تقوم بتدريج خطورة فعلته وأن تُحدّد العقاب الذي يستحقّه. في القصّة التي قرأتَها المجموعة الأولى 

ذُكر أنّ المستشار احتال على ثلاثة أشخاص، بينما في القصة التي قرأتَها المجموعة الثاّنية ذُكر أنّه احتال على عشرين 

شخصًا. المجموعة الأولى درّجت خطورة الاحتيال بدرجة أعلى ممّا درّجتها المجموعة الثاّنية، كما أنّ العِقاب الذي 

حدّدته المجموعة الأولى كان أشدّ.

أيّ التفّسيرات التاّلية هو الأكثر ملاءمة لأن يكون تفسيرًا لنتائج التجّربة؟ 	

يميل الناّس إلى الاعتقاد أنّ زبائن مستشار مالي يدركون المخاطر المنوطة بذلك، ولذلك فإنّ جزءًا من المسؤوليةّ  	)1(

عن خسارتهم ملقى عليهم

كلمّا تعاطف الناس أكثر مع مخالف للقانون، فهم يميلون إلى الاعتقاد أنّ أفعاله أقلّ خطورة 	)2(

غالبيةّ الناس تعتقد أنّه كلمّا أضرّ شخص بعدد أكبر من الناس، تكون فعلته أكثر خطورة 	)3(

من الأسهل على الناس أن يتعاطفوا مع عدد قليل من الأشخاص من أن يتعاطفوا مع مجموعة كبيرة 	)4(

ا بها للجَمال.  وّرًا خاصًّ في كتابه »تاريخ الجَمال«، يدّعي الكاتب أومبرتو إيكو أنّ لكلّ فترة في التاريخ البشري تصُّ 	.13

صحيح أنّه يجسّد ذلك من خلال عرض أمثلة لتصوُّرات مختلفة تطوّرت عبر التاّريخ البشري، لكنهّ بعد عرض الأمثلة 

التاّريخيةّ لا يحاول تفسير كيف ولماذا تتطوّر وتتغيرّ مفاهيم الجَمال.

ما هي السّيئّة التي لاحظها كاتِب الفقرة أعلاه في كتاب إيكو؟  	

عدم محاولة فَحْص أسباب الظاهرة المبحوثة 	)1(

إستخدام أمثلة بَدَلَ عرض كلّ التصوُّرات المختلفة 	)2(

عرض ادّعاء تاريخي دون برهنة صحّته 	)3(

الترّكيز على تصوُّرات الجَمَال في الماضي وليس على التصّوُّر القائم الآن 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

إنّ دمج الادّعاءات الأربعة التاّلية ينطوي على تناقض داخلي. 	.14

حذف أيّ ادّعاء منها يُبقي التّناقُض على حالهِِ؟ 	

	

اللقّلق مبحوحٌ أكثر من الأرنب 	)1(

اللقّلق مبحوحٌ أقلّ من وحيد القرن والجاموس 	)2(

وحيد القرن مبحوحٌ أكثر من الجاموس 	)3(

الجاموس مبحوحٌ أقلّ من الأرنب 	)4(

دالية قالت لهالة: "أعرف أنّني إذا دَعوتُ ميسون إلى الحفلة ولم أدعُ نسرين، فإنّ نسرين ستشعر بالإهانة، ولكنيّ إذا  	.15

دعوتُ نسرين، فإنّها ستتوقّع منيّ ألّا أدعو سميرة التّي أنا مُضطرةّ إلى دعوتها - لذلك ليس لديّ خيار ألّا أن أهين 

نسرين". 

ا على ذلك، هالة سألت دالية سؤالًا يَظهر منه أنّ هالة لم تَفهم أقوال دالية بصورة صحيحة. ردًّ 	

أيّ الأسئلة التاّلية هو الأكثر ملاءمة لأن يكون السؤال الذي سألته هالة؟ 	

أليَسْ بإمكانك عدم دعوة ميسون لتجنُّب إهانة نسرين إن لم تدعينها؟ 	)1(

لماذا أنت مُضطرةّ إلى دعوة سميرة؟ 	)2(

ألا تعتقدين أنّ نسرين في كلّ الأحوال ستشعر بالإهانة إذا قرّرتِ عدم دعوتها، حتىّ وإن لم تدعي ميسون؟ 	)3(

لماذا تعتقدين أنّ نسرين ستشعر بالإهانة إذا لم تدعي سميرة؟ 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

قطعة قراءة )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التّي تليها.

في عالمَ التسويق تطوّرت عدّة طرق تهدف إلى جذب انتباه المستهلكِين ودفعهم إلى شراء المَنتوجات المُسوَّقَة. إحدى تلك  	 )1(

نع يَظهر كأنّه مصنوع خارج البلاد. هذه الوسيلة  الطّرق تُسمّى »مَركَْنةَ أجنبيةّ«، وهدفها أن تجعل منتوجًا مَحليَّّ الصُّ

تَستغِلّ حقيقةَ أنّ اختيار المستهلكِ لمنتوج معينّ مُتأثّر من مفاهيم المُستهلكِ بخصوص مَصْدر المنتوج، سواءً كانَ ذلك 

ل منتوجات مَصْدرُها دولةٌ لها شُهرة في مجالٍ ذي صلةٍ بهذه المنتوجات. فمثلً، عن وعيٍ أو بدون وعي: المستهلكِ يُفضِّ

بما أنّ لفرنسا شهرة في مجال النبيذ والأجبان، ففي التسّويق بوسيلة المَركَْنة الأجنبيةّ تُمنحَ أسماءً فرنسيةّ، أو على الأقلّ  	)5(

أسماءً ذات نَغمةٍ فرنسيةّ، لأجبان وأنبذة تُنتجَ وتُسوَّق في دول أخرى.

كثيرون من العاملين في التسّويق يعتقدون أنّه بخلاف الأنماط الاستهلاكيةّ الشّائعة في العالمَ، فإنّ غالبيةّ المُستهلكِين  	

لون بوضوح، وبسبب انتمائهم الوطنيّ، ماركات مَحليّةّ بالذّات. بهدف جذب المستهلكِين المحليّيّن، تحاول  في الصّين يُفضِّ

شركات أجنبيةّ تسويق منتوجاتها في الصّين بطريقة تسويق تُسمّى »تسويق الحِربْاء«. المنتوجات المصنوعة في الخارج 

المُسوَّقَة بهذه الطريقة تُمنح أسماءً ذات نغمة آسيوية أو ذات دلالة في اللغّة الصّينيَّة، وتكون الكتابة على أغلفتها باللغّة  	 )10(

الصّينيةّ.

ا منتوجًا محليًّا على منتوج من الخارج،  في الفترة الأخيرة أجُري بحث حاول أن يفحص إذا كان الصّينيوّن يُفضّلون حقًّ 	

أفضل  المنتوج بصورة  يُلائِم  الصّيني  المُنتجِ  أنّ  يعتقدون  أنّهم  ذكروا  البحث  استمارات  في  المشتركين  غالبيةّ  ولماذا. 

لاحتياجاتهم ويعرضه عليهم بأسعارٍ أرخص. في نفس الوقت قَيَّمَ المشتركون المنتوجات الأجنبية بوصفها أكثر إتقانًا 

ل، المحليّّ أم الأجنبيّ؟«. غالبية المشتركين  وجودةً. في قسم آخر من الاستمارة عُرض عليهم السّؤال العام »أيّ منتوج تُفضِّ 	 )15(

في البحث اختاروا الإمكانيةّ الأولى، ولكن أثناء جولة في بيوتهم فُوجئ الباحثون من أنّ منتوجات كثيرة لديهم مصنوعة 

في دول أخرى. لقد أثار هذا الأمر لدى الباحثين تساؤلات حول ما إذا كان المشتركون في البحث يعرفون مصدر المنتوجات 

المختلفة. لقد عرضوا عليهم منتوجات مختلفة وطلبوا منهم أن يَذكروا بخصوص كلّ منتوج إنْ كان من صناعة خارجيةّ 

أو صناعة محليّةّ. لقد نجح مشتركو البحث في تشخيص مصدر غالبيةّ المنتوجات الصّينيةّ، لكنهّم أخطؤوا في تشخيص 

مصدر %80 من المنتوجات الخارجيةّ الصّنع، ومن بينها حتىّ منتوجات شعبيةّ ويوميةّ، وقد فوجئ المشتركون عندما  	 )20(

اتّضح لهم مصدرها الحقيقي. فقط في مجال الإلكترونيكا أفلح مشتركو البحث أيضًا في تشخيص المنتوجات الأجنبيةّ. 

رَبَطَ الباحثون ذلك بحقيقة أنّ هذه المنتوجات يتمّ شراؤها في أحيان متباعدة نسبيًّا، وأنّ المُستهلكِين اعتادوا على إجراء 

بحث قبل شرائها. بعد أن كشف الباحثون أمام المشتركين أنّ منتوجات مختلفة اعتادوا على شرائها هي في الحقيقة من 

صناعة أجنبيةّ، سألوهم إنْ كانوا على استعداد أن يشترَوا بدلً منها منتوجات محليّةّ مشابهة. على الرغّم من إعلانهم المبدئيّ

بأنّهم يفضّلون المنتوج المحليّّ، لم يكن أيّ واحد من المشتركين مُستعدًّا لذلك، لعدّة تبريرات مثل الرضّى من المنتوج  	)25(

والسّعر الرخّيص.

ا في  في أعقاب ردّ المشتركين هذا، وعلى خلفية بقيةّ المُكتشَفات، طُرح السؤال: هل تساهم طريقة »تسويق الحرباء« حقًّ 	

تسويق منتوجات أجنبية في الصّين؟ إنّ الآراء في عالم التسّويق متضاربة: هنالك من يدّعي أنّ مَركَْنةَ المنتوجات الأجنبية 

الرّخيص  السّعر   - صينية  منتوجات  إلى  ينسبونها  التي  المزايا  فيها  يروا  أن  إلى  المُستهلكِين  تدفع  صينيةّ  كأنّها 

والملاءَمة لاحتياجاتهم - وهذا السّبب هو الذي يدفعهم إلى تفضيلها. من جهة أخرى، هنالك من يعتقد أنّ الإجابة عن السّؤال  	 )30(

هي النفّي بالذّات. في رأيهم، يختار المستهلكِون الصّينيون غالباً المنتوجات التي تبدو لهم رخيصة وملائمة لاحتياجاتهم، 

دون علاقة بمصدرها. صحيح أنّه بحسب إجابات المشتركين في استمارة البحث، يربط الصّينيوّن هذه المزايا المفضّلة 

بالمنتوجات المحليّةّ، ولكنّ هذا يحصل فقط لأنهّم معتادون على مصادفة هذه المزايا في المنتوجات المعروضة كأنها 

صينيةّ.  
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

الأسئلة

بحسب الفقرة الأولى، ما هو المبدأ الذي ترتكز عليه طريقة المَركَْنةَ الأجنبيةّ )سطر 2(؟ 	.16

ينسِب المستهلكِون، أحيانًا عن وعي وأحيانًا بدون وعي، جودةً عالية لمنتوجات أجنبيةّ ذات جودة منخفضة 	)1(

يميل المستهلكِون إلى شراء منتوج يظنوّن أنّه مصنوع في دولة لها شهرة في صناعة هذا المنتوج 	)2(

المنتوجات التي تأتي من دول مثل فرنسا هي ذات جودة عالية، بغضّ النظّر عن شهرة هذه المنتوجات 	)3(

بشكل عام، مفاهيم المستهلكِين تجاه المنتوجات ليست متشابهة 	)4(

ما الذي تؤكّد عليه الكلمة »بالذّات« )سطر 8(؟ 	  .17

أنّ وجود ماركات صينية محلية هو حقيقة مُفاجئة 	)1(

أنّ المقصود بالكلمات »ماركات مَحليّةّ« )سطر 8( هو ماركات صينيةّ 	)2(

أنّ تفضيلات المُستهلكِين الصّينييّن تختلف عن التفّضيلات الشّائعة في العالم 	)3(

أنّ أنماط الاستهلاك في الصّين هي بمثابة تَحَدٍّ من الصّينييّن تجاه بقيةّ دول العالم 	)4(

أيّ المنتوجات التاّلية هو الأنسب ليكون مثالً على استخدام طريقة »تسويق الحرباء«؟ 		 .18

دُمية مصنوعة في كوريا وتُسوَّق هناك بِاسم ذي دلالة في اللغّة الكوريّة 	)1(

بَسْكوت مصنوع في كوريا ويُسوَّق في تُركيا بِاسم فرنسيّ 	)2(

عصير بندورة مصنوع في اليابان ويُسوَّق في بلغاريا بِاسم بلغاريّ 	)3(

معكرونة مصنوعة في الصّين وتُسوَّق في الدّنمارك بِاسم ذي دلالة في اللغّة الصّينيةّ 	)4(

بالاستناد إلى مُكتشفات البحث المعروضة في الفقرة الثاّلثة، ماذا يمكن القول عن المنتوجات المُسوَّقَة في الصّين؟ 		 .19

يبدو أنّ المنتوجات الخارجيةّ الصّنع المُسوقّة في الصّين بطريقة »تسويق الحرباء« ليست أغلى من منتوجات  	)1(

محلية مشابهة

يبدو أنّ غالبية منتوجات الإلكترونيكا التي تُشترىَ في الصّين مصنوعة في الخارج 	)2(

المنتوجات الشّعبيةّ واليوميةّ المصنوعة في الخارج والمُسوقّة في الصّين أقلّ جودة من منافِساتها الصّينيةّ 	)3(

غالبيةّ المنتوجات الموجودة في بيوت الصّينييّن ليست مصنوعة في الصّين 	)4(

إلى ماذا يعود الضّمير في الكلمة »مصدرها« )سطر 32(؟ 	  .20

إلى »الآراء« )سطر 28( 	)1(

إلى »استمارة البحث« )سطر 32( 	)2(

إلى »المنتوجات« ) سطر 31( 	)3(

إلى »احتياجاتهم« )سطر 31( 	)4(
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تفكير كلامي -  الفصل الثاّني	

صفحة فارغة



موعد يوليو 2015- 20 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلهّ أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتقّييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  	*

      يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.  

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلاّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           · xa
100 النّسبة المئويّة: %a  من x  هو  	.1

القوى: لكلّ عدد a يختلف عن الصّفر، ولكلّ n و m صحيحين -   	.2

 am + n = am · an ب.	 	a
a
1
n=-n أ.	 	

 	  (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.	 	

an · m = (an)m د.	 	

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:	 	.3

	  	(a + b)(a – b) = a2 – b2 			 
 	

      	
	

السّرعة =  المسافة 	 	.4
	                  الزمّن   

	 		

                         	  
	

القدرة = كمّيةّ العمل	 	.5
الزمّن 		

	 			 

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת 	.6

      	AD || BE || CF   إذا كان 	.7

AC
AB

DF
DE

= DE وأيضًا  
AB

EF
BC

= إذن   	

المثلثّ: 	.8
مساحة مثلثّ طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.	 	

       	 ·a h
2

  :h هذه القاعدة 		
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.	 	

في مثلثّ قائم الزاّوية ABC كما يظهر 		

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسّم، يتحقّق 		
	

في مثلثّ قائم الزاّوية والذّي قِيمَ زواياه  جـ.	 	

°90، °60، °30، طول القائم 		

المقابل للزاّوية °30 يساوي نصف الوتر 		

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله 	.9
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 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه 	.10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى 	

·a b h
2

+] g 	

زوايا داخليّة في مضلعّ ذي n أضلاع: 	.11

مجموع الزّوايا هو (180n – 360) درجة أ.	 	

إذا كان المضلعّ منتظم، قيمة كلّ زاوية داخليّة هي ب.	 	

180– درجة –
n n

n360 180 360
=b bl l        	

الدّائرة: 	.12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.	 	

                        (r = 3.14...) rr2 		

   2rr محيط الدّائرة هو ب.	 	

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.	 	

      		 ·r x
360

2
r 		

الصّندوق، المكعّب: 	.13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.	 	

       a · b · c   :c وارتفاعه 		

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصّندوق ب.	 	

   a = b = c  في المكعّب يتحقّق جـ.	 	

الأسطوانة: 	.14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.	 	

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها 		

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.	 	

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)       	

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.	 	

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته 	.15

·r h
3

2
r  	 

·S h
3

  :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته 	.16
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https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 10-1( 

في كلّ سنة، يزداد طول شُجَيرة مُعينّة بنسبة 25% . 	.1 

جَيرة 80 سم. في بداية سنة مُعَينّة كان طول الشُّ

جيرة )بالـ سم( بعد سنتيَن؟  كم سيكون طول الشُّ 	

130 	)4(  125  )3(  120 	)2(  	115 	)1(

. O في الرسّم التاّلي دائرة مركزها 	.2

AB هو قطر )קוטר( في الدّائرة. C هي نقطة على محيط الدّائرة. 	
	

أيّ الادّعاءات التّالية صحيح بالضّرورة؟ 	

	

ABC هو مثلثّ متساوي السّاقَين 	)1(

«ACB = 60° 	)2(

ABC هو مثلثّ قائم الزاّوية 	)3(

AC + BC = AB 	)4(

في الرسّم التاّلي ABCD هو مستطيل. 	.3

محيط المثلثّ ABE هو 16 سم. 	

بحسب هذه المُعطيات ومعطيات الرسّم، 	

ما هو محيط المثلّث EBC )بالـ سم(؟  	

	

14 	)1(

16 	)2(

18 	)3(

20 	)4(

يُسرى، عرين ورانية أكَلنَ تفّاحًا. عدد التفّاحات التي أكَلتَها يُسرى كان أكبر مرتَّين من عدد التفّّاحات التي أكَلتَها رانية.  	.4

عرين أكَلتَ 5 تفّاحات أكثر من رانية.

	 عدد التفّّاحات التي أكَلتَها رانية وعرين معًا أكبر بـ  من عدد التفّّاحات التي أكلتها يُسرى.	 	

4  تفّاحات 	)4( 3  تفّاحات   )3( تفّاحتيَْ  	)2( 5  تفّاحات  	)1(

 ؟ 
8
1  و 

2
1 ما هو معدّل  	.5

	

16
5 	)4(  10

3  )3(  5
1 	)2(  4

1 	)1( 	
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

)5x – 1(3 = 0 مُعطى:  	.6

 x = ? 	

	

0 	)4(  -5  )3(  
5
1 	)2(  	1 	)1(

في المُثمَّن المُنتظَم التاّلي، 	.7

a + b = ? 	

	

157.5° 	)1(

180° 	)2(

210° 	)3(

240° 	)4(

x ≠ 0 مُعطى:  	.8

z < 0 < y  		

أيّ التعّابير التاّلية هو موجب بالضّرورة؟ 	

 	

x · )z2 – y2( 	)1(

)x2 – y( · z 	)2(

x3 + y3 + z3 	)3(

x2 – )z – y( 	)4(

لكلّ بقرة في حظيرة مُعينّة يوجد نُمرة هويّة خاصّة )لا توجد في الحظيرة بقرتان أو أكثر مع نفس نُمرة الهويّة(. 	.9

كلّ نُمرة هويّة مكونّة من 5 أرقام فرديّة مُختلفة. 	

كم بقرة توجد في الحظيرة، على الأكثر؟ 	

	

500 	)4(  300  )3(  200 	)2(  	120 	)1(

x هو عدد صحيح. مُعطى:  	.10

x هو عدد زوجيّ.
3

 		

x هو بالضّرورة -	
2

	

	

عدد فرديّ 	)1(

عدد غير صحيح 	)2(

عدد ينقسم على 3 دون باقٍ 	)3(

عدد ينقسم على 6 دون باقٍ 	)4(

2805

x

y

x

y

x

y

x

y

y ס"מ
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 14-11(
تمعّن جيدًّا في الرسّم البياني التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

يتألفّ مجلس بلدة معينّة من عدّة أحزاب. في بداية كلّ عام تجري انتخابات، وبحسب نتائجها يتمّ تحديد عدد المقاعد التي 

يَحصل عليها كلّ حزب في المجلس. عقب الانتخابات تَنقسم الأحزاب إلى مجموعتيَن: الائتلاف والمُعارضة.

يُبيِّن الرسّم تحصيلات حزبَين من الأحزاب - »حزب اليمَين« و »حزب اليسار« - في الانتخابات التي جَرتَ بين الأعوام 91' - 96'.

كلّ سنة مُبيَّنة في الرسّم على شكل عامود فيه سَهمان: السّهم الأيمن يمثلّ »حزب اليمين« والسّهم الأيسر يمثلّ »حزب اليسار«. 

اتّجاه كلّ سهم وموقعه يُشيران إلى التّغيير في عدد مقاعد الحزب عقب كلّ انتخابات: اتّجاه السّهم يُبيِّن إذا كان عدد مقاعد 

الحزب قد ازداد أم نقص، وبُعْد السّهم عن المحور الأفقيّ يُبينّ عدد المقاعد التي ازدادت أو نقصت لكل حزب. لوْن السّهم يُبينّ 

إذا كان الحزب قد انضمّ إلى الائتلاف أم إلى المُعارضة عقب الانتخابات )أنظر المُرشد(.

ملاحظة: هناك أحزاب أخرى في مجلس البلدة، وهي لا تظهر في الرسّم البيانيّ.

على سبيل المثال، عقب انتخابات العام 91' ازداد عدد مقاعد »حزب اليمين« بـ 3 وانضمّ الحزب إلى الائتلاف.

عقب انتخابات العام ذاته، ازداد عدد مقاعد »حزب اليسار« بـ 2 وانضمّ الحزب إلى المُعارضة.

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

مرشد:

مقاعد ازدادت

مقاعد نقصت

إئتلاف

معارضة

عدد المقاعد التي ازدادت 
أو نقصت لكل حزب

'96'95'94'93'92'91

العام

6

4

2

5

3

1
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة 

عقب انتخابات العام  لم يتغيرّ مجموع المقاعد لـ »حزب اليمين« و »حزب اليسار« معًا.  .11

	

'95 	)1(

'96 	)2(

'93 	)3(

'94 	)4(

يقوم صحفيّ محليّّ بمُراقبة تحصيلات »حزب اليمين« و »حزب اليسار«. 	.12

عقب كلّ انتخابات يُوزّع الصّحفيّ نُقطتيَن بين الحزبَين: إذا انضمّ حزب واحد فقط إلى الائتلاف، 	

يحصل هذا الحزب على النقّطتيَن. في كلّ حالة أخرى، يحصل كلّ حزب على نقطة واحدة.	 	

ما هو مجموع النقّاط الذي حصل عليه »حزب اليسار« في الفترة المُبيَّنة في الرسّم؟ 	

	

5 	)1(

6 	)2(

7 	)3(

8 	)4(

أيّ المُعطياّت التاّلية يمكّننا من معرفة عدد المقاعد التي حصل عليها »حزب اليمين« في المجلس عقب انتخابات العام  	.13

91' ؟

	

عدد المقاعد التي ازدادت أو نقصَت في »حزب اليمين« عقب انتخابات العام 90' 	)1(

عدد مقاعد »حزب اليسار« في المجلس عقب انتخابات العام 91' 	)2(

عدد مقاعد »حزب اليمين« في المجلس عقب انتخابات العام 96' 	)3(

عدد المقاعد الكليّّ في المجلس 	)4(

عدد مقاعد »حزب اليمين« يزداد دائمًا في a انتخابات متتالية، مُعطى:  	.14

ومن ثمّ ينقص دائمًا في b انتخابات متتالية، ويتكرّر ذلك بصورة دَوريّة.	  		

أيّ ممّا يلي يتحقّق بالضّرورة؟  	

	

a = 1 ، b = 1 	)1(

a = 2 ، b = 2 	)2(

a = 1 ، b = 3 	)3(

a = 2 ، b = 3 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-15(

. ABCD في الرسّم التاّلي دالتون 	.15

مساحة الدّالتون تساوي 2x2 سم2 . معطى:  	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

ما هو طول القطر )אלכסון( AC )بالـ سم(؟   	

x2 2 	)1(

2x 	)2(

x3 2 	)3(

4x 	)4(

نريد أن نملأ بالماء وعاءً أسطوانيًّا فارغًا ارتفاعه h سم ونصف قطر )רדיוס( قاعدته r سم، بواسطة كأس أسطوانيةّ  	.16

r سم.
4

h سم ونصف قطر قاعدتها 
2

ارتفاعها 

كم مرةّ يجب أن نملأ الكأس بالماء ونسكبه في الوعاء حتىّ يمتلئ الوعاء؟  	

	

8 	)1(

16 	)2(

32 	)3(

64 	)4(

y = )x + 1( )x – 1( )x2 – 1( مُعطى:  	.17

-1 > x > 0  		

أيّ ممّا يلي ينبع بالضّرورة من هذه المعطيات؟ 	

1 > y 	)1(

0 > y > 1 	)2(

-1 > y > 0 	)3(

y > -1 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

السّعر الكليّّ لقلمَين اثنيَن، ومِبراتَين اثنتيَن ومِمحاة واحدة هو 11 شيكل. 	.18

السّعر الكليّّ لقلم واحد، ومِبراة واحدة ومِمحاتَين اثنتيَن هو 16 شيكل. 	

ما هو السّعر الكليّّ لقلم واحد ومبراة واحدة )بالـ شيكل(؟  	

5 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

4 	)4(

تقوم عائلة واحدة بمَلء صندوق قمامة فارغ خلال 8 ساعات. 	.19

تقوم قطّتان بتفريغ صندوق قمامة ممتلئ خلال 3 ساعات.  	

خلال كم ساعة تُفرِّغ قطّةٌ واحدةٌ صناديق القمامة التي تملؤها ثلاث عائلات خلال 24 ساعة؟ 	

	

18 	)1(

36 	)2(

48 	)3(

54 	)4(

في الرسّم التاّلي كلّ رأس من رؤوس المستطيل ABCD هو مركز دائرة نصف قطرها )רדיוס( 1 سم. 	 	.20

. BC و AD :هي مركز دائرةٍ مماسّة لأربعة أرباع الدّوائر ومماسّة أيضًا لضلعَي المُستطيل O النقّطة 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

كم مساحة المستطيل ABCD )بالـ سم2(؟ 	

	

4 3 	)1(

4 2 	)2(

8 	)3(

10 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم.  	*

      يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.  

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلاّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

           ·a x100 النّسبة المئويّة: %a  من x  هو  	.1

القوى: لكلّ عدد a يختلف عن الصّفر، ولكلّ n و m صحيحين -   	.2

 am + n = am · an ب.	 	a
a
1
n=-n أ.	 	

 	  (0 < a  ،  0 < m)      a amm
n n

= _ i جـ.	 	

an · m = (an)m د.	 	

 (a ± b)2 = a2 ± 2ab + b2 ضرب مختصر:	 	.3

	  	(a + b)(a – b) = a2 – b2 			 
 	

      	
	

السّرعة =  المسافة 	 	.4
	                  الزمّن   

	 		

                         	  
	

القدرة = كمّيةّ العمل	 	.5
الزمّن 		

	 			 

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת 	.6

      	AD || BE || CF   إذا كان 	.7

=AC
AB

DF
DE DE= وأيضًا  

AB
EF
BC إذن   	

المثلثّ: 	.8
مساحة مثلثّ طول قاعدته a وارتفاعه على  أ.	 	

       	 ·a h
2

  :h هذه القاعدة 		
 

نظريّة فيثاغورس:   ب.	 	

في مثلثّ قائم الزاّوية ABC كما يظهر 		

       AC2 = AB2 + BC2 في الرسّم، يتحقّق 		
	

في مثلثّ قائم الزاّوية والذّي قِيمَ زواياه  جـ.	 	

°90، °60، °30، طول القائم 		

المقابل للزاّوية °30 يساوي نصف الوتر 		

a · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله 	.9
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 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه 	.10
:h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى 	

( ) ·a b h
2

+ 	

زوايا داخليّة في مضلعّ ذي n أضلاع: 	.11

مجموع الزّوايا هو (180n – 360) درجة أ.	 	

إذا كان المضلعّ منتظم، قيمة كلّ زاوية داخليّة هي ب.	 	

180–= درجة –
n n

n360 180 360b bl l        	

الدّائرة: 	.12
:r مساحة دائرة نصف قطرها أ.	 	

                        (r = 3.14...) rr2 		

   2rr محيط الدّائرة هو ب.	 	

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.	 	

      		 ·r x
360

2
r 		

الصّندوق، المكعّب: 	.13
،b عرضه ،a حجم صندوق طوله أ.	 	

       a · b · c   :c وارتفاعه 		

              2ab + 2bc + 2ac  :مساحة أوجه الصّندوق ب.	 	

   a = b = c  في المكعّب يتحقّق جـ.	 	

الأسطوانة: 	.14
مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ.	 	

  2rr · h   :h وارتفاعها r قاعدتها 		

مساحة أوجه الأسطوانة: ب.	 	

               2rr2 + 2rr · h = 2rr(r + h)       	

   rr2· h  :حجم الأسطوانة جـ.	 	

 :h وارتفاعه r حجم مخروط نصف قطر قاعدته 	.15

·r h
3

2
r

 	 

·S h
3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته 	.16
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https://www.nite.org.il/formulas-page/?lang=ar
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 7-1( 

وُضِع مُثلثّان متساويا الأضلاع بحيث يَتلاصق الواحد مع الآخر، كما هو مُبينّ في الرسّم. 	.1

بحسب هذا المُعطى ومعطيات الرسّم، 	

ما هو محيط الشّكل النّاتج )الخطّ المُشدّد(؟   	

25 سم 	)1(

26 سم 	)2(

27 سم 	)3(

29 سم 	)4(

لدى مُزارِع توجد 6 حقول ذُرَة و 8 حقول قمح. 	.2

محصول كلّ حقل ذرة هو 1 طنّ ذُرة في السّنة، 	

 طنّ قمح في السّنة.
2
1 ومحصول كلّ حقل قمح هو  	

أيّ جزء يُشكّل محصول الذُّرة من المحصول السّنوي الكليّ للمُزارِع؟    	

	

	7
3 	)1( 	

	2
1 	)2( 	

	5
3 	)3( 	

4
1 	)4( 	

b ، a و c هي أعداد صحيحة وموجبة. 	.3

 b = a + 3 مُعطى:  	
c = b + 3  	 	

a · b = a + b + c  		

 a = ? 	

	

1 	)1(

6 	)2(

3 	)3(

4 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

في الرسّم التاّلي دائرتان. النقّطة O هي مركز الدّائرة الكُبرى، 	.4

AB هو قطر )קוטר( في الدّائرة الكبرى، و OB هو قطر في الدّائرة الصّغرى. 	

محيط الدّائرة الصّغرى هو 4r سم. 	

ما هو محيط الدّائرة الكُبرى )بالـ سم(؟   	

6r 	)1(

8r 	)2(

12r 	)3(

16r 	)4(

لدى جمال توجد مكعّبات سوداء ومكعّبات بيضاء. 	.5

وضََعَ جمال جميع المكعّبات في صفّ واحد، دون أن يضع مكعّبيَن من نفس اللوّن الواحد بجانب الآخر. 	

. n عدد المكعّبات السّوداء هو مُعطى:  	

أيّ التعّابير الآتية لا يمكن أن يكون عدد المكعّبات البيضاء؟  	

	

n + 1 	)1(

n + 2 	)2(

n 	)3(

 n – 1 	)4(

إختار كلّ من آدم وبُشرى رقمًا عشوائيًّا من بين الأرقام 1 ، 2 و 3 .	 	.6

ما هو احتمالُ أنّ كليَهما اختارا الرقّم نفسه؟ 	

	

4
1 	)4(  3

1  )3(  18 	)2(  6
1 	)1( 	

. ABC في الرسّم التاّلي مثلثّ متساوي الأضلاع 	.7

على أضلاعه الـ 3 وُضِعَت مُثلثّات متساوية الأضلاع ومتطابقة مساحة كلّ واحد منها هي x سم2.	 	

. ABC ّهي منتصفات أضلاع المثلث F و E ، D النقّاط 	

مساحة الشّكل النّاتج )المساحة الغامقة( هي 280 سم2. 	

x = ? 	
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

إستنتاج من جدول )أسئلة 11-8(
تمعّن جيدًّا في الجدول التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

في محطّة »البيادر« لسياّرات الأجُرة تعمل 4 سياّرات يُشار إليها بالأحرف A–D . في صباح أحد الأياّم، قامت سياّرات المحطّة 

بـ 10 مَهمّات بالمجمل. تبدأ مهمّة السّياّرة عند صعود الراّكب إليها وتنتهي عند نزوله منها.

كلّ سطر في الجدول يُبيِّن مهمّة واحدة. بخصوص كلّ مهمّة، مُعطاة: ساعة بدء المهمّة، السّياّرة التي قامت بالمهمّة، معدّل 

سُرعة السّياّرة أثناء المهمّة، مدّة المهمّة، مدّة كلّ التوّقّفات أثناء المهمّة، وكمّيةّ الوقود التي استُهلكَِت أثناء المهمّة.

- مدّة المهمّة تشمل مدّة التوّقّفات. ملاحظات:	

- معدّل السّرعة يُحسب بحسب كلّ مدّة المهمّة. 		

ساعة بدء 
معدّل السّرعة السّيّارةالمهمّة

)بالـ كم/ساعة(
مدّة المهمّة 
)بالدّقائق(

مدّة كلّ 
التّوقّفات 
)بالدّقائق(

كمّيّة 
الوقود التي 
استُهلِكَت 

)باللتّر(

7:00A50152.51

7:00B904536.5

7:15C75901510

7:20D552002

7:30A702503

7:55D5050203.5

8:05A351030.4

8:10B8075710.5

8:20A110300.54

8:50D6080.50.5

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

الأسئلة 

كم سياّرة كانت تقوم بمهمّة في السّاعة 7:25 ؟   .8

	

1 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

4 	)4(

ما هو معدّل كمّيةّ الوقود للمهمّة الواحدة )باللتّر( التي استهَلكَتها السّياّرة A خلال السّاعات المُبيَّنة في الجدول؟	 	.9

	

2.1 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

2.8 	)4(

3 مدّة كلّ المهمّة.
1 في إحدى المهامّ كانت مُدّة التوّقّفات أطوَل من  	.10

	

أيّ سياّرة قامت بالمهمّة؟  	

	

A 	)1(

B 	)2(

C 	)3(

D 	)4(

كم سياّرة كان مُعدَّل سرعتها أكبر من 70 كم/ساعة في كلّ مهمّة من مهامّها؟ 	.11

 	

1 	)1(

2 	)2(

3 	)3(

0 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثاّني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-12( 

في بناية متعدّدة الطّوابق توجد 12 درجة بين كلّ طابقَين متتالييَن. 	.12

خَرجََت نشوة من شقّتها في الطّابق الـ 3 وبدأت بصعود الدّرج. صعَدَت 70 درجة بالمُجمَل. 	

ما هو آخر طابق مرتّ به نشوة؟ 	

	
10 	)4(  9  )3(  8 	)2(  	7 	)1(

الضّلع في شكل ثلاثيّ الأبعاد هو المقطع الناّتج عن التقاء وجهَين. 	.13

في الرسّم التّالي شكلان: الشّكل »أ« مُكوَّن من هرمَيْن لهما قاعدة مربّعة مُشتركة، والشّكل »ب« هو مكعّب. 	

عدد الأضلاع في الشّكل »أ«
   		

  	= ? 	
عدد الأضلاع في الشّكل »ب«

 		

1 	)1(

2
1 	)2(

2
3 	)3(
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تقف جميلة وتمارة على بعد 3 كم الواحدة من الأخُرى. 	.17

تبدأ الاثنتان بالركّض بنفس الاتّجاه باللحّظة ذاتها )كما في الرسّم(. 	

جميلة تركض بسرعة 5 كم/ساعة، وتمارة تركض بسرعة 11 كم/ساعة. 	

كم دقيقة سوف تمرّ قبل أن تلتقي جميلة وتمارة؟ 	

42 	)4(  30  )3(  20 	)2(  	12 	)1(

إشترى قاسم بنطالً بتخفيض نسبته %50 وقميصًا بتخفيض نسبته 10% ، 	.18

ودفع بالمجمل 300 شيكل بدلً من 500 شيكل. 	

كم كان سعر القميص قبل التخّفيض )بالـ شيكل(؟  	
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions: Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 James Ramsay MacDonald served as prime minister of the United Kingdom in 1924 
and then  from 1929 to 1935.

	 (1)	 again 
	 (2)	 since 
	 (3)	 still 
	 (4)	 instead

2. 	 The War of 1812, a  between the United States and Great Britain, is also known as 
the Second Revolutionary War.

	 (1)	 schedule
	 (2)	 pursuit 
	 (3)	 regret 
	 (4)	 conflict

3.	 During the "greatest seasonal event on Earth", Antarctica's annual freeze-up, 7 million 
square miles of ocean are covered with a frosty  of ice.

(1)	 degree
(2)	 prophecy
(3)	 superstition
(4)	 blanket

4. 	 The word "appendicitis" was already in use when the Oxford English Dictionary was 
first published, but was  from the dictionary because the editor considered it too 
technical.

	 (1)	 acquired
	 (2)	 offended
	 (3)	 assumed
	 (4)	 omitted

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 Elf owls can capture their  in total darkness.  

	 (1)	 rate 
	 (2)	 task 
	 (3)	 gaze 
	 (4)	 prey

6. 	 Large quantities of bauxite, the mineral from which aluminium is made, are  in the 
African country of Guinea.

	 (1)	 hatched
	 (2) 	mined
	 (3) 	loathed
	 (4)  gnawed 

7. 	 Economic  led to the Peasants' Revolt of 1381 in England.

	 (1)	 hardship
	 (2)	 precision
	 (3)	 hesitation
	 (4)	 mobility

8.	 According to the first Chinese , the population of China numbered 59,594,978
	 in 2 C.E.  

	 (1)	 patrol     
	 (2)	 fortress
	 (3)	 hazard
	 (4)	 census
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Elizabeth Gaskell's final novel, Wives and Daughters, was never completed.

(1)	 Gaskell did not finish writing Wives and Daughters, the last of her novels. 
(2)	 Gaskell left several novels unfinished, including Wives and Daughters.
(3)	 Gaskell's Wives and Daughters, though left incomplete, was her best novel.
(4)	 Gaskell struggled with the ending of her novel Wives and Daughters.  

10.	 Explorer John Cabot was born Giovanni Caboto.

(1)	 John Cabot's name was originally Giovanni Caboto. 
(2)	 John Cabot was named after Giovanni Caboto.
(3)	 John Cabot changed his name to Giovanni Caboto. 
(4)	 John Cabot's father's name was Giovanni Caboto.

11.	 Photography is strictly prohibited in the Sistine Chapel.

(1)	 The Sistine Chapel is difficult to photograph.
(2)	 No photograph of the Sistine Chapel does it justice.
(3)	 It is forbidden to take pictures in the Sistine Chapel.
(4)	 Photographers must obtain permission to visit the Sistine Chapel. 

12.	 American biographer and literary critic Leon Edel is considered the preeminent Henry 
James scholar.

(1)	 Scholars of Henry James have been greatly influenced by the work of Leon Edel.
(2)	 The most thorough biography of Henry James was written by Leon Edel. 
(3)	 Leon Edel is the acknowledged authority on Henry James. 
(4)	 Leon Edel's study of Henry James is both scholarly and interesting.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  Jazz legend Ella Fitzgerald was universally known as "The First Lady of Song".  
One of the world's most celebrated and accomplished female vocalists, Fitzgerald made 
her singing debut in 1934 at the age of 17.  She went on to sell over forty million 
albums in a career that spanned sixty years, and was the recipient of countless accolades

(5) 	 that included fourteen Grammy awards.  Despite her fame, Fitzgerald was shy and 
self-conscious offstage.  It was only in the spotlight that she seemed totally at home.  
"Up there, I felt the acceptance and love of my audience," she said.

  
		  Fitzgerald's voice was remarkable for its range, tone and versatility.  She could sing 

anything from sultry ballads to sweet jazz, and could imitate every instrument in an
(10) 	 orchestra.  She appeared with all the jazz greats, including Duke Ellington, Count Basie 

and Benny Goodman, and with silky-voiced crooners like Nat King Cole and Frank 
Sinatra.  Everyone who ever worked with her agreed that she took music to new heights.  
A master of improvisation, her renditions were always innovative and surprising.  "I 
never knew how good my songs were until I heard Ella Fitzgerald sing them," composer

(15) 	 Ira Gershwin once remarked.  

Questions

13.	 According to the first paragraph, Fitzgerald -

(1)	 began her singing career at the age of 17
(2)	 did not like being famous
(3)	 sold more albums than any other vocalist 
(4)	 was the first female jazz singer
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14.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1)	 discuss the outstanding quality of Fitzgerald's singing
(2)	 present the famous musicians who worked with Fitzgerald 
(3)	 discuss the types of music Fitzgerald preferred
(4)	 describe Fitzgerald's relationship with Ira Gershwin

15.	 The second paragraph does not mention that  performed with Fitzgerald.
	

(1)	 Count Basie
(2)	 Frank Sinatra
(3)	 Ira Gershwin
(4)	 Benny Goodman

16.	 According to the text, Fitzgerald -

(1)	 was more comfortable on stage than anywhere else 
(2)	 always performed with an orchestra 
(3)	 composed most of her own songs
(4)	 was surprised by how much audiences loved her

17.	 It can be understood from the text that the author -

(1)	 once met with Ella Fitzgerald
(2)	 is a jazz musician 
(3)	 likes a wide variety of music
(4)	 is a fan of Ella Fitzgerald
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Creating an animal from a single piece of paper is one of life's greatest pleasures.  
Few other activities are as accessible and rewarding as origami, the art of paper folding. 

 
		  Though paper was first made – and no doubt folded – in China in the first or second 

century CE, it was the Japanese who turned paper folding into an art form.  The earliest
(5)	 records of origami in Japan date to the Heian Period (794-1185), the golden age of 

Japan's nobility and a time of great artistic and cultural advances.  Because paper was a 
rare commodity, origami remained a pastime for the elite, who passed the techniques 
down orally from generation to generation.  It was only at the end of the 18th century 
that the first instruction manuals were published, bringing the joys of paper folding to a

(10) 	 wider audience.

		  Recently, origami has propelled itself into the realm of science.  Physicist and 
engineer Robert J. Lang, who is also considered one of the world's greatest origami 
artists and designers, applied the principles of paper folding to a very practical subject:  
car airbags.  In the event of a collision, airbags must expand completely in milliseconds

(15) 	 and provide firm enough support to prevent injury.  It turns out that flattening a three-
dimensional airbag so that it will fit into a steering wheel and inflate correctly on impact 
employs the same principles as folding a flat sheet of paper into a three-dimensional 
shape.  Thanks to his expertise in origami, Lang determined how best to fold an airbag 
and ensure its effective deployment and operation.

(20)		  The possibilities of origami are endless.  By digging deeper into the mathematics of
	 origami and combining folding principles with engineering needs, scientists continue to 

innovate and invent.

Questions

18. 	 An appropriate title for this text would be -

	 (1)	 A Brief History of Origami
	 (2)	 Origami:  Ancient Art Meets Modern Engineering
	 (3)	 Robert Lang:  Scientist and Origami Artist
	 (4)	 Origami:  The Magic of Paper Folding
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19.	 According to the second paragraph, during the Heian Period - 

	 (1)	 origami was made only in Japan
	 (2)	 origami techniques were kept secret
	 (3)	 each family had its own style of origami 
	 (4)	 only wealthy people could afford to do origami         

20.	 The main purpose of the third paragraph is to - 

	 (1)	 explain how an airbag is folded into the steering wheel of a car
	 (2)	 discuss how origami was used by a scientist 
	 (3)	 explain how Lang came to be interested in origami
	 (4)	 discuss the importance of airbags 

21.	 In line 19, "deployment" could best be replaced by -

	 (1)	 impact
	 (2)	 release
	 (3)	 resistance
	 (4)	 adaptation 

22.	 It can be inferred from the text that origami is - 

	 (1)	 neither simple nor practical 
	 (2)	 enjoyable and useful 
	 (3)	 more complicated than many other activities
	 (4)	 more science than art 
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ENGLISH

The following section contains three types of questions: Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 During China's Cultural Revolution, the education system and the media were  by 
a powerful group of political leaders known as the Gang of Four.  

	 (1)	 deserved 
	 (2)	 borrowed 
	 (3)	 controlled 
	 (4)	 imagined

2.	 In The Innocents Abroad, Mark Twain describes his  through Europe, the Middle 
East, and the Sandwich Islands.

	 (1)	 fragrances
	 (2)	 sculptures
	 (3)	 journeys
	 (4)	 manners

3.	 The  point of the Earth's oceans – almost 11 kilometers below sea level – is in the 
Pacific Ocean's Mariana Trench. 

	 (1)	 brightest
	 (2)	 freshest
	 (3)	 weakest
	 (4)	 deepest

4. 	 The Ottoman Empire lasted  1299 until 1922.

	 (1)	 by
	 (2)	 along
	 (3)	 from
	 (4)	 at

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 Despite the huge sums of money involved, diamond merchants typically conduct 
business solely on the basis of , without guarantors or formal contracts.

	 (1)	 trust
	 (2)	 cause
	 (3)	 space
	 (4)	 joy

6. 	 In recent years, there have been sporadic  of fighting between members of different 
ethnic groups in China.

	 (1)	 outbreaks
	 (2)	 discounts
	 (3)	 upgrades
	 (4)	 incomes

7. 	 Caves are formed over thousands of years, as rock is  worn away by water.

	 (1)	 absolutely
	 (2)	 gradually
	 (3)	 normally
	 (4)	 previously

8.	 As early as 700 B.C.E., the Etruscans  a form of dentistry, making false teeth from 
animal bones.  

	 (1)	 frightened 
	 (2)	 accused 
	 (3)	 invited 
	 (4)	 practiced
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9.	 Devrek, Turkey, is hemmed in by mountains.

(1)	 Devrek, Turkey, is extremely mountainous.
(2)	 Devrek, Turkey, is surrounded on all sides by mountains.
(3)	 Devrek, Turkey, has many high mountains. 
(4)	 Devrek, Turkey, is situated up in the mountains.

10.	 Norwegian playwright Henrik Ibsen wrote most of his plays while in Italy and 
Germany. 

(1)	 Although he was Norwegian, Ibsen wrote most of his plays in Italian and German.
(2)	 It was in Italy and Germany that Ibsen wrote most of his plays.
(3)	 Most of Ibsen's plays are written about his experiences in Italy and Germany.
(4)	 Although set in Italy and Germany, most of Ibsen's plays are written in Norwegian.  

11.	 The sizeable koala population on Kangaroo Island is sustained by the large eucalyptus 
forest there.

(1)	 The koala population of Kangaroo Island makes its home in the eucalyptus forest 
there. 

(2)	 Kangaroo Island's eucalyptus forest, the habitat of the island's koalas, is shrinking.
(3)	 The koala population living in Kangaroo Island's eucalyptus forest is growing 

rapidly. 
(4)	 The eucalyptus forest on Kangaroo Island is the source of food for the many koalas 

that live there.

12.	 Only a few fragments survive of Satyricon, the first-century novel attributed to 
Petronius.

(1)	 Thanks to the efforts of Petronius, parts of the first-century novel Satyricon have 
been preserved to this day. 

(2)	 The little we know of the life of Petronius is recorded in his Satyricon.
(3)	 The Satyricon is considered Petronius's finest work, although it exists only in 

fragments.
(4)	 The greater part of Satyricon, thought to have been written by Petronius, has been 

lost.
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Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The Spanish colonists who reached the coast of California in 1769 were told by the 
native peoples that when the moon is full, fish come out of the sea and dance on the 
beach.  Though skeptical at first, the colonists soon witnessed this strange sight for 
themselves.  The grunion, a species of fish native to the region, can still be seen on

(5) 	 southern California's sandy beaches on nights when the moon is full and the tide is 
especially high. 

		  Grunion, unlike most other fish, come completely out of the water to spawn.  
Washed up by the high tide, the females bury themselves tail-first in the sand and lay 
their eggs.  After the males fertilize the eggs, the grunion return to the ocean with the

(10) 	 next wave.  The eggs remain hidden in the sand for nine or ten days, until the next tide 
high enough to reach them comes in.  Then they hatch and the young grunion are swept 
out to sea. 

 		  Scientists cannot explain how or why the grunion's peculiar reproductive behavior 
developed.  But everyone knows exactly when the grunion will come ashore.  Crowds of

(15) 	 people gather on the beaches of California on certain nights of the year to watch the 
dance of the grunion by the light of the full moon.

Questions

13.	 A good title for this text would be -

(1)	 Who Discovered the Grunion? 
(2)	 The Dance of the Grunion 
(3)	 The Life Cycle of the Grunion  
(4)	 The Grunion:  A California Native
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14.	 The main purpose of the first paragraph is to -

(1)	 describe the California grunion
(2)	 introduce an unusual fish
(3)	 discuss the Spanish colony in California
(4)	 explain why grunion dance 

15.	 It can be understood that the Spanish colonists mentioned in the first paragraph -

(1)	 did not at first believe that fish could come out of the water 
(2)	 were the first to see the dance of the grunion
(3)	 brought the grunion with them from Europe
(4)	 came to California looking for unusual species of fish 

16.	 According to the second paragraph, grunion lay their eggs -

(1)	 in the water
(2)	 in holes they dig in the sand
(3)	 every nine or ten days
(4)	 after fertilizing them

17. 	 In line 14, "come ashore" could be replaced by all of the following except -

(1)	 dance on the beach
(2)	 leave the water
(3)	 lay their eggs
(4)	 remain hidden
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Historically, female writers tended to find their careers hampered by prevailing 
social prejudices.  To ensure that their work not be dismissed on the basis of gender, 
numerous women writers adopted male pseudonyms.  A well-known instance of this 
was the decision of sisters Charlotte, Emily, and Anne Brontë to jointly publish a book

(5) 	 of poetry under the pen names Currer, Ellis, and Acton Bell.  Only two copies of the 
1846 book were sold, but several subsequent works released under these aliases 
received great acclaim.

		  Charlotte later explained that although she and her sisters were not comfortable 
assuming male names, they were afraid that publishers and readers would be biased

(10) 	 against women authors.  Their fears were well founded:  nineteenth-century English 
society was simply not accustomed to serious literature being produced by women.  
When Charlotte was twenty-one years old, she sent some of her poems to Robert 
Southey, England's poet laureate, and though he praised her talent, he discouraged her 
from trying to succeed professionally.  "Literature," he told her, "cannot be the business

(15) 	 of a woman's life, and it ought not to be."  It was not until ten years later, after her novel 
Jane Eyre was published to immediate praise, that Charlotte revealed her true identity 
and took her rightful place among the illustrious writers of her day.  

		  Since the time of the Brontës, women have risen to prominence in the field of 
literature.  Nonetheless, certain preconceptions still remain.  Consider the example of

(20) 	 Joanne Rowling, who was told by her London publisher that boys might not want to 
read a fantasy book about a school for wizards if they knew it was written by a woman.  
Harry Potter and the Philosopher's Stone, which appeared in 1997 under the name J.K. 
Rowling, became a phenomenal success.  It was followed by other books in the 
bestselling series, and Joanne Rowling became a literary icon.

Questions

18.	 In line 1, "hampered" means - 

(1)	 held back
(2)	 set up
(3)	 called on
(4)	 picked out
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19.	 In the first paragraph, the Brontë sisters are presented as an example of women who -

(1)	 published poetry before writing novels
(2)	 concealed their gender in order to succeed
(3)	 had successful writing careers
(4)	 discussed social prejudice in their works

20.	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1)	 discuss the relationship between Charlotte Brontë and Robert Southey
(2)	 explain why the Brontës felt they had to publish using pseudonyms
(3)	 discuss the Brontës' portrayal of 19th-century English society
(4)	 describe how Charlotte Brontë was persuaded to reveal her true identity 

21.	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1)	 demonstrate that women writers must still overcome prejudices
(2)	 compare the literary careers of Charlotte Brontë and J.K. Rowling
(3)	 discuss J.K. Rowling's accomplishments 
(4)	 discuss the success of Harry Potter and the Philosopher's Stone

22.	 Which of the following words has a meaning different from the others?

(1)	 prejudice 
(2)	 acclaim
(3)	 bias
(4)	 preconception
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مثال لإنشاء جيد

في الآونة الأخيرة نقرأ، نسمع ونشاهد من خلال وسائل الإعلام المختلفة 

عدة قضايا تم فيها اتهام أشخاص بارتكاب مخالفات جنائية، ومن ثم يتضح 

بعد فترة وجيزة كانت أو طويلة أن هؤلاء الأشخاص أبرياء أو مُدانون. على 

الأغلب تُنشر أسماء أولئك الأشخاص وتصل الأمور أحيانًا إلى فضائح، وحتى 

عندما تصدر المحكمة أمر حظر النشر والإفصاح عن اسم المشتبه به فإن 

تفاصيل أخرى عن الشبهة الجنائية ومكانها تتيح للجمهور، أحيانًا، معرفة 

هوية المشتبه به. 

عندما تنشر وسائل الإعلام اسم المشتبه به فإنها بذلك تحافظ على حق 

الجمهور بالمعرفة والحذر من ذلك المشتبه في حال تمت ادانته فعلً، 

كذلك يمكن أن يعود الأمر بالفائدة على الجمهور والمجتمع عندما يُنشر 

عقاب ذلك المتهم، فمثلا، يتعلم البعض من خطأ ذلك المتهم. ولكن في 

الوقت ذاته، فإن قراراً كهذا من شأنه الحاق ضرر بل ووصمة عار على ذلك 

المتهم أو المشتبه به وتصل الأمور أحيانًا إلى فضائِح يطول حديث الناس 

عنها فتلحق الضرر بعائلة المشتبه وأقربائه أيضًا. 

من جهة أخرى فإن عدم نشر تفاصيل حول هوية المشتبه به أمرٌ يمكنه 

المساس بحق الجمهور في المعرفة ولكنه في الوقت ذاته يحافظ على 

حق آخر، ألا وهو حق المشتبه به بتبرئة نفسه دون الحاق الضرر بسمعته 

في حال كونه بريئًا. وهنا يحضرني المثل القائل: "المتهم بريء حتى تثبت 

إدانته" ذلك المثل الذي هو بمثابة قانون يُفترض أن يُسنّ في جميع الدول، 

والذي بحسبه فإن كل متهم من حقه أن يعامَل معاملة البريء حتى تثبت 

عليه الإدانة. 

وحق  المواطنين،  حقوق  على  ليحافظ  وُجد  القانون  فإن  رأيي  حسب 

المواطن بعدم إلحاق أي ضرر بسمعته بمجرد الاشتباه به لهُوَ من أهم 

الحقوق التي يجب على الدولة والمحكمة المحافظة عليها. أي أن القانون 

يجب عليه أن يمنع دائمًا وأبدًا أمر نشر أي تفاصيل حول هوية أي مشتبه 
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موعد يوليو 2015 	

به قبل إدانته فعلً والحكم عليه، وفقط حينئذٍ يُسمح لوسائل الإعلام نشر 

تفاصيل. 

أما بالنسبة لحق الجمهور في المعرفة فأعتقد أنه من حقه أن يعرف عن 

المخالفِين وهم فقط من تمت إدانتهم وثبتت عليهم المخالفات الجنائية. 
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موعد يوليو 2015 	

مثال لإنشاء متوسط

في ايامنا هذه، جميع مكاتب الإعلام تتواصل بشكل مباشر مع الشرطة 

والمؤسسات الحكوميه، منها المحاكم، فعند وقوع اي حدث جنائي تقوم 

الشرطه بارسال تقرير الى مكاتب الاعلام يحمل تفاصيل الحدث والاجراءات 

التي تم اتخاذها والتطورات، ليقوم المكتب بنشر هذا التقرير الى عامة 

الناس. 

تتخلل الرساله اسماء الاشخاص الذين لهم ضلوع في الحدث، ومعلومات 

شخصيه. هنالك من يقترح تغيير القانون بحيث ان يتم منع نشر اسماء 

المشتبه بهم لعدة اسباب، حيث انني ارى من المنصف تطبيق القانون 

هذا. 

هنالك الكثير من الاسباب، منها، ان المشتبه به لم تتم ادانته بعد ولم 

يثبت ضلوعه في هذا الحدث، فنشر اسمه كجاني في عمليه جنائية حتمًا 

سيسبب له الكثير من الاضرار، ان كان على صعيده المهني وغيرها، حين 

ينشر اسمه ملفق بعمل جنائي، فان اسمه سيدوي على كل لسان، حيث 

سينظر اليه الكثير بنظرات مختلفه عن السابق او بقطع علاقاتهم معه، 

فان كان صاحب مصلحة، فسُمعة كهذه ستضر بمصلحته ودخله الشخصي. 

وفي بعض الاحيان قد تصل الى ابعد حدود، لنفترض ان شخص قد اشتبه 

به ولم يثبت بعد، فنظرات المجتمع والاناس الاقرباء ستختلف كليًا، فما 

على الارجح سيدخل في حالة نفسيه وسينعزل عن المحيطين به، فقد 

يظن ان جميع من حوله قد فقدوا الثقه فيه، فلا نستبعد ان يقوم بايذاء 

نفسه! 

ولكن من جهه اخرى فان للجمهور حق في المعرفه، وايضًا من واجبهم 

اخذ الحيطة والحذر، فان كان المشتبه به شخص معروف او يهم الكثير 

من الناس، مثلً، رئيس بلديه ما، فمن حق الجمهور معرفه ما يدور من 

معاملات  لديهم  فلربما  كهذه،  حاله  في  خصيصاً  الحيطه  واخذ  حولهم 
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موعد يوليو 2015 	

وحديث مع شخصيه كهذه، فمن حقهم معرفة كل شيء خوفا لحدوث 

نفس الحدث الجنائي معهم. 

من هنا، وبالنهايه، ارى ان يتم منع نشر اسم المشتبه به حتى ان يتم 

اثبات ضلوعه في الحدث، فماذا ان كان لا يخصه شيء في المخالفه، فمن 

سينزع اسمه عن السن الناس?! 
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مثال لإنشاء ضعيف

في كل دولة هنالك نظام تتماشى معة، وقوانين تُسِنها، وعلى المواطنين 

تطبيقها، لكن هنالك قوانين التي على المواطنين يحق لهم بالتعبير عن 

رايهم  في القانون، كَ قانون نشر تفاصيل عن مشتبة معين. اما رائي، هو 

انا ضد نشر هوية المشتبة،ذلك لاسباب عديدة. 

في بادى الامر، ان قانون كهذا فية احد المس بحقوق الانسان والمواطن، 

دون  على سمعتة،  والمحافظة  بكرامة،  يعيش  ان  انسان  لكل  يحق  لان 

الخوف من الفضح، وانتشار سمعة سيئة عنة. فمثلا، عندما يقوم شخص 

بارتكاب جريمة ما، يجب عدم نشر تفاصيل ومعلومات شخصية عنة، في 

في  التدخل  عدم  من  لة  يحق  لان  وذلك  ادانتة،  من  التاكد  عدم  حالة 

خصوصياتة.

بالاضافة الى ذلك، ان نشر هوية المشتبة، وتفاصيل عنة، وانتشار خبرة 

في وسائل الاعلام، وبعد حين تم تبرءتة. قد يسبب ضرر كبير للمشتبة، 

ممكن ان يسبب لة اضرار نفسية وهنا قد مس بحق السمعة وهذا غير 

لائق. 

بالمقابل يرى البعض ان منع نشر هوية، قد يمس الجمهور في المعرفة، 

وهذا يحق لهم معرفة، ولكن هنالك امور يجب اخفاؤها، وعدم نشرها 

لانها تعتبر خصوصية. 

كما ذكرتُ سابقا اني ضد الفكرة بنشر تفاصيل عن متهم وذلك لان قد 

خرق قانون ومس بكرامتة لان المواطن يجب ان يعش في كرامة ويستمر 

حياتة دون الخوف من الفضيحة. 

فكل انسان يجب ان تكون سمعتة طيبة، وليس كل امر يجب نشرة، فيحق 

لة ان يبقى شئ خاص فية، ومواصلة حياتة بشكل طبيعي. 
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد يوليو 2015 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

41421312113132134313الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

13124242433413423313الإجابة الصّحيحة

تفكير  كميّّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

33314424134332132241الإجابة الصّحيحة

تفكير  كميّّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

13322343142214433214الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

1444421411331131424222الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

3343112422442212412212الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان
يوليو 2015

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 
تستطيع أن تُجري حسابًا تقديريًّا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّا لعلاماتك 

العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان
كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من المجالات 
الثّلاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك ثلاث 

علامات خام: علامة خام في التّفكير الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان
لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر فيما يلي. 
في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E علامة في التّفكير الكلامي )V(، علامة في التّفكير الكمّي )Q(،  علامة في الإنچليزيّة )

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة
خام

علامة على السّلّم الموحّد
إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515151

2525252

3535353

4545555

5555757

6565959

7576160

8586362

9596563

10606765

11617067

12637370

13657672

14677975

15698277

علامة
خام

علامة على السّلّم الموحّد
إنچليزيّةكميكلامي

16728579

17758881

18789183

19819485

20849787

218710089

229010392

239210694

249510997

259811299

26101115101

27104118103

28106121105

29109124107

30113127109

31116130111

علامة
خام

علامة على السّلّم الموحّد
إنچليزيّةكميكلامي

32120133113

33123135116

34127138118

35130140120

36134142123

37138144125

38142146128

39146148131

40150150135

41139

42142

43146

44150
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 تقدير علامةعلامة  موزونة
سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

 تقدير علامةعلامة  موزونة
سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

121· ·
5

2 130 2 118 109 =+ +^ ^h h العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  	ץ 
هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125.    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644.  

123.
5

3 130 109 4· 118 =++^ h العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 121–125.    
والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 617–644.  

118.
5

3 118 130 109 6· =+ +^ h العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى  116–120.    
والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616.  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 
بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 
V Q E

5
2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q EV

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  
م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة
لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:
35 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

27 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

30 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:
V = 130..... تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو
Q = 118...... تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو
E = 109.......... تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.
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مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى
349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة
جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. الجدول 
م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين الذين علاماتهم  مقسَّ
توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي %40 من الممتحَنين حصلوا 

على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على علامة فوق هذا المدى.

التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّا كانت.
إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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